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főjegyző. elnök

M ég  a  sz ik lábó l is . . .
Az ótestamentum bibliai csodái között ta­

nultuk. hogy Mózes vizet fakasztott szomjazó 
népének a szikla oldalából. Tanultuk ezt a 
tiszteletreméltó legendát, azzal, hogy a prófé­
ták kihaltak és csodák már nem történnek.

Csalódtunk, mert ha próféták nincsenek is, 
vannak hatóságok és tényezők, akik meg akar­
ják ismételni a bibliai csodát.

Azt hittük, hogy eléggé ismeretes a mi ipá­
in nk válsága, közismertek azok a tragikus 
összeomlások, amelyek liétről-hétre megtörtén­
tek és a hatóságok is elérkeztek annak a be­
látásához, hogy ez az ipar több terhet nem bír 
el. kíméletre és támogatásra szorul, hogy létét 
fenntarthassa.

Történtek is biztató Ígéretek, nyilatkoza­
tok — azonban a segítés mindeddig elmaradt 
és azt várjuk . . . várjuk . . .

Pedig nem panaszkodhatunk, hogy nem fog­
lalkoznak velünk és bajainkkal, sajnos 
azonban ebben nincs köszönet. Már szinte fél­
nünk kell, ha egyik-másik dolgunk tárgyalás­
ra kerül; az eredmény rendszerint az, hogy 
terheink száma és súlya megszaporodik. — A  
vége, hogy fizetünk, fizetünk, hogy miből és 
hogyan, magunk se tudjuk.

Sorra vehetnők iparunk bajait, elég azon­
ban, ha a legutóbbi idők néhány eseményére 
mutatunk reá.

íme: még tart a küzdelem a borravalórend­
szer megváltoztatása ügyében. A  kereskede­
lemügyi minisztérium, ahogy az akták mond­
ják a közönség, az idegenforgalom, a munkás­
ság és az ipar érdekében akarja azt megszün­
tetni, mi nagyon jól tudjuk, hogyha ez meg­
valósul, a reform költségeit mi viseljük. Uj 
teher, fizetések felemelése, költségeink szapo­
rodása, íi közönség kettős megterhelése és még 
fokozottabb elmaradása lenne az eredmény, 
miről a minisztérium nagyon nehezen akar tu­
domást venni. A  vita még folyik, az akták még 
nincsenek lezárva, talán mégis sikerülni fog a 
kellő belátást és meggyőzést elérni. Ha pedig 
csalódnánk, nekünk kell fizetni, hogy miből és 
hogyan, azt senki sem tudja és mondja!

Itt egy másik aktuális eset. Sokat beszélnek 
az idegenforgalmi törekvések támogatásáról. 
Erre alkalmul szolgálnak a különböző ünnep­
ségek, amelyek idegeneket vonzanak főváro­
sunkban. Ezidén 2 ilyen alkalom volt: a tavaszi 
Mezőgazdasági Kiállítás és a most lezajlott 
Nemzetközi Vásár, amikor valóban jöttek is a 
tömegek. Természetesen minden kereskedelmi 
és iparág keresi az ebből az idegenforgalomból 
elérhető hasznát, kereseti lehetőségeit.

Mi is megkértük a zenélési záróra díjmen­
tes meghosszabbítását, mint a mi szempon­
tunkból egyetlen kereseti lehetőséget ebből a 
forgalomból. A z  idegenek amúgy is furcsán 
veszik, amikor éjjel 1 órakor megszűnik a 
zene. A  zárórameghosszabbítás pedig minden 
alkalomra 20 pengő.

A  Mezőgazdasági Kiállítás alkalmából egy­
szerűen elutasította a belügyminiszter úr 
őnagyméltósága kérésünket, a Nemzetközi 
Vásár alkalmából beadott újabb kérvényre azt 
a választ kaptuk, hogy zen éltethetünk a vá­

sár tartama alatt akárhányszor, —  de minden­
kor csak a húsz pengők lefizetése ellenében. 
Ez történik akkor, amikor a havonként kor­
látozott számú engedélyeket sem tudják kar­
társaink kiváltani. Tehát ha egy kis üzleti le­
hetőség kínálkozik, a hatóság bevételei emel­
kedjenek, amikor még mi nem is tud­
juk, hogy az előre megfizetett díjakat meg 
tudjuk-e keresni, Egyszóval mi azért zenél­
tethetünk, hogy a kincstári bevételek szapo­
rodjanak, hogy az a nehezen megkeresett pár 
fillér is a fiscus zsebébe folyjon. Amikor pe­
dig hivatkoztunk, hogy ezek az engedélyek a 
múltban díjmentesen adattak meg, azt a vá­
laszt kaptuk, ez tévesen történt, mert erre a 
minisztériumnak nincs joga. Tehát terheket 
csak kiróni szabad, elengedni nem.

A  mózesi vizfakasztás tökéletességét most a 
pénzügyi hatóságok produkálták, illetve akar­
ják produkálni. A  pénzügyi hatóságok ugyan­
is szenzációs felfedezést tettek. Rájöttek, hogy 
a kártya bélyegilletékből befolyó jövedelem az 
utóbbi években circa 50 százalékkal csökkent. 
Ugylátszik, még nem vettek tudomást arról, 
hogy úgy az állami, mint a magángazdaság 
bevételei katasztrofálisan leestek, sőt a ma­
gyar állami költségvetés 1400 millióról 870 
millióra faraghatott le.

De a kártyabélyeg olyan elsőrendű szükség­
let, amelynek esnie nem szabad és ezért azt 
találták ki, hogy különböző korlátozások élet- 
beléptetésével a tisztított kártyák használatát 
megakadályozzák és ki forszírozzák azt, hogy 
kávéházaink elsősorban új kártyát legyenek 
kénytelenek teríteni. Hogy ez mit jelent, e lap 
hasábjain részletezni felesleges, tudjuk, hogy 
a kártyapénzt ma már emelni nem lehet, hi­
szen az új kártyáért is csak a tisztított kártya 
díját hajlandó a vendég fizetni.

E végből szigorú ellenőrzést vezetnek be, 
nyilván kell tartani minden új kártyát, ki kell 
vezetni minden fogyatkozást és igazolni min­
den játszma hiányát, amit egy vendég elvitt, 
vagy elkért, vagy elajándékoztunk

Felmerült az az idea is, hogy az átjátszott 
kártyákra beszolgáltatási kötelezettség mon- 
dassék ki oly módon, hogy azokat egy mono- 
polóliumos vállalkozó gyűtjse össze és azokat 
újra lebélyegezve (mert ez is egy szikla, ami­
ből v í z  fakad), hozzák forgalomba, szerényebb 
igényű közönség részére.

Hogy ez a gyakorlatban milyen káoszt je­
lent, mindnyájan tudjuk. ISi yilvántartás, ellen­
őrzés, vizsgálatok, jegyzőkönyvék, bírságok 
mind megannyi gyönyörűségek csak azért, 
hogy a kincstár bevétele több legyen.

Természetes, hogy az e tárgyban megtar­
tott ankéton, majd utóbb írásban részletesen 
kifejtettük e tervezet kivihetetlen és sérelmes 
voltát és ez ügy egyelőre még döntés előtt áll.

Ez azonban nem tartotta vissza a pénzügyi 
hatóságokat attól, hogy máris megkezdjék a 
kártyakészletek ellenőrzését, előírták a nyil­
vántartások vezetését, sőt egyes helyeken az el­
járó közegek a kártyák tisztításra való kiadá­
sát is megtiltották, illetve azt pénzügyigazgató­
sági engedélytől kívánták függővé tenni. Nem 
hihetjük el, hogy ez valóban hatósági rende­
let, inkább túlbuzgóságnak kell tekintenünk, 
tény azonban az, hogy a zaklatás már meg­
kezdődött.

Hogy pedig ez az eljárás mennyire fogja 
emelni a kártyaforgalmat és a kincstári bevé­
teleket, ítéljék meg azt az elért és elérhető 
eredményekből.

Ez ellen az eljárás ellen is Írásban és szóval 
felszólaltunk, mert alig hisszük, hogy a hasz­
nált kártyák hatósági forgalombaliozatalából 
eredő bevétel megközelíti az azzal járó költ­
ségeket.

Most még végül egy más hatóság által elin­
tézett „ jóakaratú‘T intézkedést említünk fel, 
amely azt bizonyítja, milyen kevés megértés­
sel kezelik iparunk ügyeit. Iparunk egyik ve­

zetőjénél, akinek kávéháza egy kevésbé frek­
ventált uccára nyílik, megtagadták a járda­
foglalási engedélyt azzal, hogy annak kiadása 
a közlekedési kódexbe ütközik. Egy ötven éves 
gyakorlatról van szó, melynek folyamán soha, 
semmi baj, vagy panasz nem történt. Az el­
utasító végzés után, újabb kérvényt adott be 
az érdekelt kartárs, még kisebb terület áten­
gedését kérve, ismét eredmény nélkül, mert a 
kódex —  az kódex. Hogy egy vergődő, kín­
lódó iparról van szó mindegy, a forma a fő — 
a lényeg az semmi. A  kétszeres szemle költsé­
geit, bélyegeket stb. stb. azonban meg kellett 
fizetni.

Egyszóval fizetünk, ha kapunk valamit, de 
fizetünk akkor is, ha elutasítanak bennünket.

Mi már azt hittük, hogy belőlünk kiprésel­
ni nem lehet többet, itt a példa, hogy a ható­
ságok megtalálták a módját ennek is.

A borravaló: 
az idegenforgalom  
álproblém ája)

Az úgynevezett borravaló-kérdésben kama­
ránk már régebben ismételten leszögezte állás­
pontját. Helyteleníti a rendelettel való be­
avatkozást, nemcsak azért, mert a rendelet- 
alkotásnak jogalapja nincsen, lévén a borra­
való a vendégiparok alkalmazottai munkabé­
rének jelentős része, már pedig a bérfizetés 
módja és a bérek megszabása a munkás és a 
munkaadó szabad megegyezés-tárgya, nem 
pedig az ipartörvény alapján kibocsátott ren­
delettel szabályozható üzletviteli mód. De 
függetlenül^ a jogalaptól, lehetetlennek tartjuk 
a borravaló-kérdésbe való belenyúlást, mert 
ennek következtében az óriási közterhekkel 
küzdő szállodás-, vendéglős- és kávésipar re­
zsiköltségei a munkabérek szükségessé váló 
felemelésével az elviselhetetlenségig fokozód­
nának.

örülünk, hogy a borravaló-kérdésben meg­
tartott ankét a kereskedelmi kormányt meg­
győzte arról, hogy a százalékos rendszer se­
matikus alkalmazása nem vezet célhoz, hogy 
más a helyzet szállodákban, más a vendéglők­
ben még bonyolultabb a kávéházakban és azt 
a következtetést is levonhatta, hogy a borra­
való-kérdésben legcélszerűbb a rendezést az 
érdekeltségekre bízni.

* )  A  K a m a ra i K ö z lö n y  legu tóbb i szám ából.
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K Á V É S O K  K A P J A

M ocznik-m ustdr legyen minden asztalon!

Egy állásponttal kell azonban még szembe­
helyezkedni. Azzal nevezetesen, hogy a ma­
gyarországi borravalórendszer az idegenfor­
galom érdekeinek árt. Kamaránk az elmúlt 
nyolc esztendő alatt annyit foglalkozott az 
idegenforgalom összes aktuális kérdéseivel, 
annyira kezdeményező szerepet vitt az összes

Hattyú gőzmosó k ö lc s ö n z ő  v á l l a l a t
Budapest.V ll, K lau zá lu .8. Tele fon : 38-5-58 és 35-8-59 
A z  ország legnagyobb gőzm osó üzeme, legm oder­
nebbül berendezve! Legkím életesebb mosási rendszer

Az étlap, lehetőség szerint, géppel vagy 
legalább is római betűkkel Íródjék.

A  teát sok oldalról kifogásolják, hogy gyen­
ge és állítólag nem forrásban lévő vizzel Ön- 
tik fel. A  fémből való teáskannák is népsze­
rűtlenek, mert — úgy mondják — ezek befo­
lyásolják a tea ízét.“

idegenforgalom érdekeit figyelmen kívül hagy­
ta volna. Csakhogv a borravaló-kérdés előho- 
zása önkényes összekapcsolása az idegenfor­
galomnak egy hozzá nem tartozó üggyel.

Ha a borravaló magyar unikum volna, ak­
kor jogos lenne az ellene való küzdelemben az 
idegenforgalom érdekeire való hivatkozás. 
Csakhogy mindenki, aki a külföldön járt, 
meggyőződhetett arról, hogy még azokban az 
országokban is. ahol törvényileg szabályozták 
a borravaló mértékét, a százalékon folii 1̂ meg 
van a kiilönborravaló adása, sőt elvárása is, 
tehát a törvényes szabályozás azzal az ered­
ménnyel járt, hogy a fogyasztóközönség még 
nagyobb mértékben adózik a kiszolgálásért.
A borravaló tehát nem ismeretlen a Budapes­
ten megforduló külföldiek előtt, ennélfogva 
erőltetett érvelés, amely a borravaló-rendszert 
a magvar idegenforgalom akadályaként ál­
lítja be.

Külföldi vendégeinket nem a borravaló ér­
dekli elsősorban, hanem a magyar kávéházak­
ban. vendéglőkben és szállodákban fizetett ár. 
Ha ezeket átszámítjuk az egyes országok pénz­
nemeire. még pedig azon az árfolyamon, ahogy 
a külföldiek pengőhöz jutnak, abban az eset­
ben olyan árakat kapunk, amelyek még a több­
szörös* borravaló beleszámításával is jelenté­
kenyen alatta maradnak a külföldi hotelek és 
kávéházak árainak. Az elmúlt években a bu­
dapesti vendégiparok előnyös árszabásai tet­
ték Budapest egyik legnagyobb vonzóerejét. 
Egészen különös okoskodás tehát, amely a máj 
gyarországi alacsony árakból hasznot húzó 
idegeneknek olyan borravalók miatti megüt­
közésével hozakodiK elő, amelyeknek megfe­
lelő kis pénzegységeket külföldi kávéházak- 
ban a visszaadásnál a tálcán illik hagyni.

Sokkal többet árt az idegenforgalom érde­
keinek, ha a borravaló szabályozása a vendég­
ipar exisztenciáját és ezzel együtt idegenfor­
galmunknak azt a vonzóerejét veszélyezteti, 
amely egészen különösen magyar sajátosság: 
vendégfogadóiparunk figyelmességét kávéhá­
zainknak, vendéglőinknak színességét. Ennek 
a megóvása fontos az idegenforgalmi politika 
szempontjából és fontos az is, hogy vendég­
fogadóiparunk technikai berendezése ne ro­
molj ék le. A  budapesti szálloda, kávéház és 
vendéglő színvonalának fenntartását kívánja 
a helyes idegenforgalmi politika, nem pedig 
a borravaló-álprobléma megoldását.

Mit k ivan  az ango l vendég  ?
Az österr. Kaffeesieder Zeitungban olvas­

suk az alábbi érdekes információt:
„A  londoni osztrák követség arról tudósít 

bennünket, hogy egy mértékadó személyiségek 
között lefolyt értekezlet alkalmával, amely az 
idegenforgalmi előzetes intézkedéseket volt hi­
vatott megtárgyalni, néhány visszásságra tör­
tént utalás. Ugyanis az angol társaságokban 
azt tartják, hogy:

Xem célszerű minden egyes apró fogyasz­
táshoz (pl. a teához) 10 százalékot hozzácsapni.

Meg kell akadályozni a törvényesnél na­
gyobb borravaló kérését.

Az osztrák konyha általában közkedvelt. De 
a túlnehéz és tűlzsiros ételeket nem szeretik. 
Marhahús ne szerepeljen túlgyakran az étla­
pon. Köztudomású, hogy az angolok bőséges 
reggelit esznek, szeretik a könnyű ebédet és a 
legkiádósabb étkezést estére halasztják. Ang­
liában ebédre nem szerepel leves. Meg kell 
még jegveznünk, hogy az angol ember meg­
szokta, hogy terítékét minden étkezésnél egy 
odakészített kis adag vaj egészítse ki. Kis tá­
nyér szolgál alátét gyanánt vaj és kenyér ré­
szére. A  kenyér külön felszámítása lehetőleg 
mellőztessék.
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Tisztelt Kartársak!
A  beérkezett jelentések szerint pénzügyi 

közegek járják végig a kávéházakat, a kár­
tyakészleteket felveszik és a kártya nyilván­
tartások vezetését írják elő. Ezzel kapcsola­
tosan a kártyák, főként a tisztított kártyák 
kezelésére nézve különböző utasításokat hoz­
nak az érdekelt kartársak tudomására.

Ipartestületünk elnöksége ez ügyben a m. 
kir. pénzügyminisztériumhoz kérdést intézett, 
ahol az illetékes osztály részéről azt a felvilá­
gosítást kapta, hogy az említett nyilvántar­
tások vezetése, valamint az ezzel kapcsolato­
san kiadott kérdőivek kitöltése tisztán adat­
gyűjtés céljaira szolgál és a kártya használa­
tának korlátozása semmilyen formában —  a 
törvénybe iktatott és évtizedek óta fennálló el­
adási tilalmon kívül — nincs tervbe véve. Az 
új és tisztított kártyák az eddigi szabályok­
nak megfelelően akadálytalanul használhatók, 
illetőleg azok tisztítása semmiféle korlátozás 
alá nem esik. Minden ezzel ellentétes állítás, 
vagy utasítás téves, amellyel szemben szük­
ség esetén az illetékes pénzügy igazgatóságnál 
lehet orvoslást keresni.

MENCZER GUSZTÁV

Budapest, 1934 május 16.
Kcirtársi üdvözlettel:

Dr. Havas sk., 
főjegyző.

Mészáros sk., 
elnök.
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ve ze t! ____________  ___________

Azok a cigánvzenészek, akiknek ilyen mű­
ködési engedélyük nincs, tartoznak két— enge­
déllyel már bíró — zenésszel együtt a főkapi­
tányság engedélyügyi főosztályán megjelenni, 
ahol ezek igazolására a működési engedélye­
ket megkapják.

Budapest, 1934 május 8.
Kartársi üdvözlettel:

Felhívás a zenéttartó kartársakhoz!
Tisztelt Kartársak!

A m. kir. belügyminiszter úr múlt évi 
162.648— 1933. számú körrendeletével elren­
delte a hivatásos zenészek működési engedé­
lyének kicserélését.

A  hivatkozott rendelet a kicserélés határ­
idejét folyó év február hó 1-i hatállyal álla­
pította meg. Időközben ez a kicserélés határ­
ideje folyó év április 15-ig tolatott ki, mely­
nek elteltével az összes régi működési enge­
délyek érvényüket vesztették.

Ez a rendelkezés azt jelenti, hogy folyó év 
április 16-tól kezdő hatállyal Magyarország 
területén csak azok a zenészek fejthetnek ki 
hivatásszerű működést, akik a fentebb hivat­
kozott B. M. rendelet értelmében szükséges új, 
fényképpel ellátott és a rendőrhatóság által 
aláirt működési engedéllyel rendelkeznek.

Megállapításunk szerint sokan vannak olya­
nok, akik nem szerezték be a fényképes mű­
ködési engedélyt és mégis működnek, ez pe­
dig kihágást képez, amiért úgy a szabálytala­
nul működő zenész, mint ennek munkaadója 
bírsággal sújtható.

Ezt elkerülendő, mielőtt a további hatósági 
lépések megtörténnének, felhívjuk Kartár­
sainkat, hogy az üzemükben működő zenészek 
között ejtsék meg az ellenőrzést és azokat a 
zenészeket, akik nem rendelkeznek még az új 
engedéllyel, utasítsák arra, hogy azt az Or­
szágos Magyar Zenészszövetség útján szerez­
zék be.

Tájékozásul közöljük, hogy a kérdéses új 
engedély sárgaszínű fényképes és a főkapi­
tányság bélyegzőjével ellátott.

Megjegyezzük, hogy ez a rendelkezés a ci­
gányzenészekre, akik nem tagjai az Országos 
Magyar Zenészszövetségnek, nem vonatkozik.

Ezek közül azok, akiknek régi kékszínű mű­
ködési engedélye van, minden korlátozás nél­
kül játszhatnak.

B o rp a lo ta  Rt.
Budapest, V I., K irá ly  ucca 26.

T e le fo n o k : 14-0-4 és 18-4-64.

A já n lja  k iváló m inőségű m árkás fa jborait 
palackozva és hordótételben.

HF NNEF L
ALAPITTATO TT 1885. ÉVBEN

jégsze krénygydr
Jégszekrény eh, sörkimérőkésziilékek, elektromos hűtőkészülékek, 

elektromos fagylalthészítögépek és konzervátorok.

Budapest, Ó-utca 6. Telet.: 11-4-29.

Dr. Havas sk., 
főjegyző.

Mészáros sk., 
elnök.

H  I R K
MIRŐL. N E  F E L E D K E Z Z É K  MEG?

Május 20-ig befizetendő az átalányozott és 
zenés kávéházak vigalmi adója.

Május 24-én (csütörtökön) délután .> órakor 
elöljáróság! ülés az ipartestület tanácster­
mében.

Május 25-ig befizetendő a személyzet illet­
ményeiből levont kereseti, külön- és rokkant- 
ellátási adó.

Június 5-ig megfizetendő a második ne­
gyedévi lakbér második részlete.

Június S-ig megfizetendő a nem átalányo­
zott és nem zenés kávéházak vigalmi adója.

Június 19-ig tartoznak az adóközösség tag­
jai június havi fényűzési és forgalmi átalá­
nyukat megfizetni.

Június 15-ig fizetik a fényűzési adót azok, 
akik nem tagjai az adóközösségnek.

Elől járósági ülés. Ipartestületünk elöljáró­
sága f. é. május 24-én tartja rendes havonkénti 
ülését. Tekintettel a napirendre tűzött tár­
gyak fontosságára felhívjuk az elöljáróság 
tagjait, hogy azon minél nagyobb számban 
vegyenek részt.

Mészáros Győző elnök betegsége. Ipari kö­
rökben és azokon túl is elnökünk betegsége fe­
lől különböző hírek izgatták fel a kedélyeket. 
A  hírekkel szemben megnyugtatáskép közöl­
jük, hogy Mészáros Győző elnöknek foggyö- 
kérgyulladásból eredő arcdaganata volt, mely 
néhány napi szobaőrzésre késztette, örömmel 
jelentjük, hogy ciz azonnal igénybevett orvosi 
kezelés folytán a betegség már mulóban van 
és elnökünk teendőit minden irányban ismét a 
legpontosabban látja el.

A z  ipartestületek nem engedhetik el a tag­
díjhátralékot. Több ipartestületben felmerült 
a tagdíjhátralékok elengedése iránti kívánság, 
amelyből kifolyólag az Ipartestületek Köz­
pontja arra figyelmezteti az összes ipartestü­
leteket, hogy a. hátralékok elengedése törvény- 
ellenes. A  testületeknek nemcsak joguk, ha­
nem kötelességük is a tagdíjhátralékok behaj­
tása, mert feladatkörük a kézművesipari ér­
dekek képviselete, gazdasági, társadalmi és 
kultúrális téren való életszínvonaluk emelése, 
mindmegannyi és széleskörű feladat, amelyek 
előmozdítása érdekében nem mondhat le egy 
testület sem az őt törvényesen megillető be­
vételekről, mert a törvény célja, de a Testület 
egészséges fejlődésének az útja is az, hogy a 
testületek lehetőleg tagdíjakból és nem más, 
egyébirányú bevételekből tartsák fenn ma­
gukat.

Ha T I l l í n D  kell- W A G N E R - t  keresse fe l
Budapest. V II, S zövetség ucca 6. sz. 

T e le fon  : 45-3-40. U vegcs iszo ló - és tükörboritó te lep .

d k

Ifj. G rü n w a ld  M ó r rS 8,ózseI
Telefon : 84— 3—39. — üveg é s  porcellán.

B u d a p e sti J é g á ru s itó  rt.
VI, Jász ucca lOO. Tel. : 920-04.
Szállít m inden m ennyiségben  v id é k r e  is műjeget

Márványból

I épületburkolást, p o r t á l o k a t ,  kávéházi asztalokat 
minden színben e  legolcsóbb árban készít 

H  R  O  N  E M  E R  D Á V I D  m árványipari üzeme. 
Budapest. X . K őbányai ut 39. (Hungária körút sarok.) 

T e le fo n : 37— 8— 69
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K Á V É S O K  L A P J A

Kártérítési kereset az ipartestület ellen. Az
a munkakönyvmásolatot a felperes ré- 

k ‘ nyomban kiállította, mihelyt a Buda- 
'  ’ kés főváros I \ . kerületének előljáró- 

.i-n. mint a budapesti ipartestületek ellenőr- 
s<‘V(‘l meghízott I fokú iparhatóság a fel­
ír.-' panasza folytán őt a inunkakönyvmáso- 

it kiállítására utasította. Emellett a tény- 
!<•'> niellett pedig az alperesi ipartestületnek 
u-ieritesi kötelezettsége, pusztán azért, mert 
korábban nála jelentkező felperes részére a

íunkakönyvmásolat kiadását megtagadta __
rg ha emiatt felperesnek kára származott — 
rg nem állapítható, mivel felperesnek mód- 

iMl.an állott az elutasító határozat ellen a 
örvényben biztosított jogorvoslattal élni, 

nint ahogy azt eredményesen meg is tette. 
Egymagában ugyanis az, hogy egy hatósági 
jogkört gyakorló testület, valamely félre néz­
ve kedvezőtlen döntését a határozat felülbirá- 
1 fisára hivatott szerv megváltoztatta, ezen tes­
tű let ellen kártérítési igényeket nem eredmé­
nyezhet. (Bp. T. X II. 8812— 1933.)

A részvénytársasági igazgatósáéi tagok fe­
lelőssége a társadalombiztosítási járulékokért.
A kir. ítélőtábla Ítéletében kimondotta, hogy 
,i részvénytársasági igazgatósági tagság meg­
szűnése harmadik személyekkel szemben csak 
( cégjegyzékből való törléssel lesz joghatályos. 
Ezzel szemben az OTT igazgatósága a pénz­
ügyminiszter úrnak a forgalmiadó kérdésben 
elfoglalt álláspontját tette magáévá. Eszerint, 
amennyiben az igazgatósági tag igazolni tud­
ja. hogy igazgatósági tagságáról való lemon­
dását a részvénytársasággal közölte, e közlés 
megtörténtével megszűntnek tekintendő a 
törvényben előírt, igazgatósági tagságból fo­
lyó felelőssége is a társadalombiztosítási kö­
telezettekért.

A z  „asztaltársaságok64 megrendszabályozása.
Az egy vidéki kamara javaslatára a kereske­
delemügyi kormány tervbe vette az ipari és 
kereskedelemügyi érdekképviseletek keretén 
belül működő asztaltársaságok megrendsza- 
bájyozását. Ezek az asztaltársaságok a kor­
mány intenciói szerint csak akkor működhet­
nek tovább, ha cégüket bejegyeztetik és állan- 
dó könyvelőt alkalmaznak.

Tanoncszerzodés rögtöni hatályú felbontása 
esetén kártérítésnek helye nincs. A z egyik 
vendéglős tanoncának szerződését valami ok- 
ból rögtöni hatállyal felbontotta. A  tanonc 
gyámja az ipartestület békéltető-bíróságához 
fordult elégtételért, kérésével azonban elutasí­
tották, mert kitűnt, hogy a szerződést a ta­
nonc hibájából bontották fel. Ezekután a gyám 
fi vendéglős ellen kártérítési pert indított a 
budapesti központi járásbíróságon, amelynek 
elutasító ítélete ellen fellebbezett a budapesti 
törvényszékhez, de itt is pervesztes lett. A  tör­
vényszék 27. PF. 16514. számú Ítéletében ki­
mondta, hogy a tanonc, illetve a nevében fel­
lépő gyám a tanoncszerzodés rögtöni hatályú 
felmondásával semmiféle kárt nem szenvedett, 
már pedig kártérítést csak az igényelhet, aki­
nek kára volt. Ha a tanonc a szerződés azon­
nali hatályú felbontásával elégedetlen volt és 
azt sérelmesnek találta, azt kellett volna kér­
ni fi bíróságtól, hogy a tanoncszerződést to­
vábbra is érvényesnek mondja ki. Minthogy 
ezt elmulasztotta és kárt sem jelölt meg, a 
kártérítés iránt indított keresetével el kell 
utasítani.

Nem szabad egy  idegen üzletág főcikkét ha­
szon nélkül árusítani. Érdekes ügyben hozott 
a napokban ítéletet fi Kúria. Arról volt szó, 
hogy a Magyar Vadkiviteli Vállalat Rt. azok­
nak az uradalmaknak, vadásztársaságoknak 
és magánosoknak, amelyek a lőtt vadat neki 
adják át, csupán V2 %  bruttó haszonnal, tehát 
gyakorlatilag haszon nélkül szállít lőszereket. 
Több fegyver- és lőszerkereskedő cég tisztes­
ségleien verseny miatt pert indított ezért a 
nevezett vállalat ellen. A  törvényszék kimon­
dotta, hogy az alperes tisztességtelen versenyt 
követett el. mert az üzleti tisztességbe ütkö­
zik valamely árainak olyan áron való rendsze­
res árusítása, amely mellett a versenytársak

tönkremennek. A  tábla viszont az alperesnek 
adott igazat, mondván, hogy még a beszerzés? 
áron aluli árusítás is csak akkor tisztességte- 
k n verseny, ha az minden jogos érdek nélkül, 
kizárólag a versenytárs megkárosítása, tönk­
retétele céljából történik. A  perbeli esetben 
azonban az alperes az olcsó árakat azért aján­
lotta, hogy ezzel vadüzletét fellendítse, ami 
kétségtelenül jogos gazdasági érdeke volt. A  
Kúria ezt fiz ítéletet megváltoztatta és eltil­
totta a vadkiviteli vállalatot, hogy vadásztöl­
tényeket nyereség nélkül szállítson. A  Kúria  
megítélése szerint ugyanis túllépi a megenge­
dett üzleti verseny határát az az eljárás, ami­
kor valamely vállalat csupán abból a célból, 
hogy a tulajdonképpeni üzletkörében az an­
nak keretén belül maradó verseny tevékeny­
séggel elérhető hasznot meghaladó nyereség­
hez jusson, egy idegen üzletág (jelen esetben 
fegyver és lőszerkereskedő) focik két minden 
nyereség nélkül állandóan forgalomba hozza, 
mert az üzleti verseny tisztességével nem fér 
össze annak a magatartása, aki valamely áru­
nak az észszerű gazdálkodással ellentétes ala­
csony áron való árusításával az ezáltal érintett 
versenytársának gazdasági létét veszélyezteti.

Bejelentett munkaviszonyról az iparhatósá­
gok és ipartestületek részére kiadandó O T I- 
igazolás. A z  Országos Társadalombiztosító 
Intézet mind a munkavállaló, mind az iparha­
tóság vagy ipartestület kérelmére igazolja 
valamely munkavállaló munkaviszonyának az 
Országos Társadalombiztosító Intézetnél be­
jelentett tartamát. Az Országos Társadalom­
biztosító) Intézet azonban csak az 1925. évi jan. 
hó 1-je utáni időre tudja a kérdéses igazoláso­
kat kiadni, mert az azelőtti időre vonatkozó 
nyilvántartásokat már kiselejtezte. (54.889— 
1933. K. M.)

Nincs többé napeilenzo kosár! 
Nem megy a ponyva idő előtt tönkre !

Uj, m o d e rn  gyorsjeratű

napellenzok
PASCHKA és TAPSA

V .. M ária V a léria  ucca 10. —  T e le fo n : 82— 0 — 41.

M i újság a borpiacon. A  borpiac irányzata 
nagyjában változatlan maradt. A  közép- és 
nagytermelők a magasabb árak hatása alatt 
lassankint eladókként jelentkeznek. Ausztria 
részéről csak egészen nehéz borok iránt van 
érdeklődés, Svájc már csak tavaszi szállítá­
sokra vásárol, míg Németország a vörösbort 
és a Brennweint keresi.

Tizenhét nemzet a tornászvilágbajnokságon.
A  Budapesten május 31-ike és június 3-ika kö­
zött rendezendő tornászvilágbajnoki verseny­
re eddig a következő nemzetek nevezései ér­
keztek. Férficsapat és egyéni verseny: Ma­
gyarország, Bulgária, Románia, Jugoszlávia, 
Csehország, Lengyelország, Finnország, Ang­
lia, Franciaország, Belgium, Luxemburg, Hol­
landia, Svájc, Olaszország, Mexikó, Palesz­
tina és Japán. Minden nemzet nyolctagú csa­
pattal képviselteti magát és ez a nyolc ver­
senyző egyúttal résztvesz az egyéni világbaj­
noki versenyen. Németország részvétele attól 
függ, hogy mikor lép be a Nemzetközi Tor­
nászszövetségbe. Ezt a belépést március fo­
lyamán várták, ami meg is történt. A  világ- 
bajnoki verseny nevezési zárlata április 15-ike 
volt.

Buda visszafoglalási ünnepe. Idegenforgal­
mi nézőpontból is jelentőssé válhatik az a 
érv, amelyet Budavára visszafoglalásának 

250-ik évfordulója alkalmából az Idegenfor­
galmi Szövetség vetett föl. Javasolja, hogy 
hivatalos állami és egyházi ünnepségeket ren­
dezzenek s bizonyos külföldi testületeket is 
hívjanak meg 1936-ra. Emlékezetes, hogy 1686- 
ban hatezer brandenburgi és még több más 
német stb. harcos volt a török védőrséget ost­
romlók sorában. Egyes német városok és tar­
tományok szívesen veszik, ha most az emlék- 
iinnepségre meghívóit kapnak és részben meg­
őrzött régi zászlóikkal, fegyvereikkel és más 
emléktárgyaikkal vonulhatnak föl. Talán si­
kerül külön emlékkiállítást rendezni, amelyhez

SScSfolci német gyermeküdülő
A  v i l la  fe n yő e rd ő  közepén , ö t p e rcre  a  s tran d tó l van . A  n ya ra lá s  á ra  h avon kén t 80—100 pengő. 
O rv o s i fe lü g y e le t !  S za k a v a to tt  ta n e rő k ! Bőséges  és k iv á ló  e llá tá s ! J á té k  —  s p o rt  —  ten isz !

B őveb b  fe lv i lá g o s ítá s : T a n te  R enée, B pest, V i l i ,  R ök k  S z ilá rd  u cca 29. szám. I I .  em elet, 2. a jtó .

franck-pótkávé és 
Kathreiner-Kneipp 
m alata kávé

a Nemzeti Múzeumban is meglehetősen gaz­
dag történelmi anyag található. Szóbakerült, 
hogy külföldről is kérnek anyagot. íg y  reánk­
nézve különösen értékes unikumok, eredeti 
feljegyzések, rajzok, könyvek és egyéb tár­
gyak vannak a bolognai Marsigli-múzeumban. 
Gróf Marsigli Alajos volt az, aki a sikeres 
budavári ostrom haditerveit készítette. De más 
vonatkozásokban is nagyjelentőségű műkö­
dést fejtett ki. Közvetlenül az ostrom után 
igen pontos leírást készített Budaváráról. — 
Például a török fürdőkről, mérnökileg is per- 
fekt, hiteles rajzokat csinált. Senki annyira 
teljes képet nem adott a magyarországi had­
műveletekről. De bejárta az egész országot és 
Catalogus plán táram circa Danubium című 
teljes munkájában először adja a magyaror­
szági flóira enumerációját. Nagy tudományos 
gyűjteményében sok a magyar vonatkozás. 
Marsigli másolta le a Székelyföldön egy ro­
vásfáról azt a rovásírásos naptárszöveget is, 
amelyet dr. Sebestyén Gyula fejtett meg Bo­
lognában. Olaszország részéről meg van a haj­
landóság arra, hogy hivatalosan is résztve- 
gyen a budai ünnepségeken. Reánknézve na­
gy obbjelentőségű a 250-es évforduló), mint 
Becsre nézve az volt, amelyet 1933-ban tartot­
tak. Az egész ország másfélszázados elnyoma­
tásának megszűnése, a törökuralom vége Euró- 
pa számos államának figyelmét Buda felé 
fordította. Tervezik, hogy hadijátékokat, 
carousselt és más hasonló) látványosságokat 
is rendeznek, amelyekbe esetleg az annak ide­
jén itt küzdött nemzetbeliek utódjait is be­
vonják.

A z  ipartestületekben nem lehet a jövőben 
dísztagokat és tiszteletbeli tagokat választani.
Dr. Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi mi­
niszter 7512-—1934 szám alatt rendeletet adott 
ki, amelyben aziránt intézkedik, hogy az ügy­
vezető-elnöki tisztség, továbbá a tiszteletbeli 
és dísztagság, mint szaliályellenes, az ipartes­
tületek körében nem rendszeresíthető. A  tisz­
teletbeli elnöki vagy díszelnöki címek ado­
mányozása ellen a rendelet nem tesz észrevé­
telt, de hangsúlyozza, hogy az említett címek 
adományozásához az ipartestületen belül sem­
minemű jogok nem fűződhetnek.

Ünnepség-sorozat a Balatonnál. A  Balatoni 
Szövetség, Keszthely város közönségével kar­
öltve 1934 nyarán, augusztus 1-től szeptember 
15-ig ünnepélysorozatot rendez. Ennek célja 
Keszthely város és az egész Balatonvidék ter­
mészeti kincsei iránt a hazai és a külföldi kö­
zönség érdeklődését fölkelteni s a Balaton 
nagyobb szabású íidegenforgalmát megterem­
teni. Zala vármegye közönsége vállvetett buz­
galommal munkálkodik azon, hogy a keszt­
helyi idegenjárás meghozza a kívánt sikere­
ket. Augusztus 1-én a pécsi egyetemi tanárok 
nyári egyeteme kezdődik Keszthelyen és azt

í P o lifz e r p o lo s k á i  i r t ,  t a k a r í t  jó tá llás­
sal. Sváb- és ruszni-irfás íészletre

IV.. Vám ház kőrút 14. sz. —  Tele fon  : 8 9 — T — 9 4 .
I
I

üfantos testvéred rí.
festő, és
tap é tázó  iparüzern
Budapest. VI. Horn Ede u. 5. T e l.: 19-4-51 18-5-23 
Kávéházak , szállodák, éttermek festő, m ázo ló  és 
falkárpit munkálatait m űvészi kivitelben végezzük .

Teakeverékeinket
Imperial-, Liptóit-, Royal- és 
Különleges keverékeinket
a jövőben k i m é r v e  i s forgalomba hozzuk.

Teakeverék I I . . . .  P 14.50
(Z am atos  C ey lon  és k ín a i teák keve rék e .)

Budapesti Kávésok Áruforgalmi Rt.-nál,
Budapest, V I I I . ,  J ó zse f k ö rú t 38. T e le fo n : 39-2-77.

Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács védjeggyel eredeti.
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az előadássorozatot más tudományos és nép­
szerű előadások követik. A  Balatoni Szövet­
ség: törekszik arra, hogy az országos .jellegű 
kongresszusra magyar és .külföldi városokból 
különvonatok hozzák az érdeklődőket. Sport- 
ünnepélyeket, népünnepélyeket, vizilatya- 
nyosságokat rendeznek és sorozatos kiállítá­
sok is megnyílnak Keszthelyen. Augusztus 
1-én nyílik meg a képzőművészeti, fénykép­
es tervkiállítás. Augusztus 15-én a kisipari, 
háziipari és népipari kiállítás. Szeptember 
1-én a termény-, kertészeti és borkiállítás. —̂ 
A  kiállításokat egyszerre zárják, szept. 15-én.

A  reklánigumiszőnyegek ügye. A  belügy­
miniszter a közelmúltban rendeletileg eltil­
totta, hogy reklámszőnyegek az üzletek bejá­
rója előtt a gyalogjárón elhelyezhetők legye­
nek és utasítást adott ezeknek hatósági eltá­
volítására. A  kereskedelmi és ipari érdekeltsé­
gek panaszára a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara most felterjesztést intézett a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, amelyben elő­
adta, hogy a gumireklámszőnyegek gyártásá­
nak meghonosításával a magyar szakmunkás­
ság munkalehetőségei szaporodtak és ennek 
az üzletágnak terjeszkedésére méltán számí­
tani lehetett. A  belügyminiszter rendelkezése 
a gyáriparnak is érzékeny" kárt okozott, de a 
kereskedelmet is károsította ez a rendelkezés 
azzal, hogy egyes üzletemberek a gumiszőnye­
geket saját reklám feli rá sukkal beszerezték és 
most rövid használat úton, mielőtt a velejáró 
beruházást leírhatták volna, el kellett távolí- 
taniok. Ezért a Kamara a sérelmes rendelet 
visszavonását kéri.

A  sütő is süthet kuglófot, brióst, mákos- és 
dióskiflit. A  sütő- és cukrászipar között vita 
támadt afelett, hogy joga van-e a sütőiparos­
nak kuglófot, kalácsot, brióst, diós, mákos, 
vagy turóskiflit készíteni. A  kereskedelem­
ügyi miniszter most úgy- döntött* hogy a sü­
tőiparos kenyér, aprósütemény és finomabb 
sütemények készítésével foglalkozhatok, vagy­
is akár vajjal, akár anélkül kuglófot, kalácsot, 
brióst, diós, mákos, vagy turóskiflit készíthet, 
csak olyan sütemények készítésével nem fog­
lalkozhat sütőipari jogosítványa alapján, ame­
lyek már kimondottan cukrászipari termékek­
nek tekintendők.

A  „lacikonyhás" nem tekinthető iparosnak.
Az élelmiszereknek alkalomszerű árubabocsá- 
tása az iparűzés jellegét még nem foglalván 
magában, azok a pecsenyesütők, akik élelmi­
cikkeik országos és hetivásárokon árusítják, 
iparosoknak nem tekinthetők. Az úgynevezett 
lacikonyha fogalma alá általában az ételfőzés­
nek az a neme sorolható, midőn a főzés időle­
ges konyhában, akár nyilt piacon, akár sátor, 
vagy bódé alatt történik. Olyan rendelkezés, 
amely az élelmiszerárusoknak az országos és 
hetivásárokon való működési körét szabályoz­
ná, nincsen, ennélfogva valakit az országos 
vásáron alkalomszerűleg felállított időleges 
konyhában folyatatott árusításban nem lehet 
akadályozni. Á  lacikonyhások természetesen 
csak a részükre fenntartott és kijelölt helyen 
árusíthatnak. (64.048—1933. K. M.).

A  kereskedelmi miniszter megszigorítja az 
ipari szakvizsgálatokat. Dr. Fabinyi Tihamér 
kereskedelemügyi miniszter rendeletterveze­
tet küldött az IÍPOK-nak az ipari szakvizsgá­
latokra vonatkozó egyes rendelkezések módo­
sításáról. A  rendelettervezet szerint csak oly 
egyén tehet a jövőben ipari szakvizsgálatot, 
aki a szakvizsgálatra bocsátás feltételéül elő­
írt szakbavágó gyakorlatot elfogadhatóan 
igazolja. A  rendelettervezet megkívánja, 
hogy a folyamodó a jövőben a szakvizsgálat­
ra bocsátás feltételéül előirt szakbavágó gya­
korlatot nem segédlevéllel, vagy munkakönyv- 
vel, hanem egyéb módon (helyhatósági bizo­
nyítvánnyal, magánbizonyítvánnyal) igazol­
ja, az iparhatóság minden egyes ipartestület­
tel, amely" területén a folyamodó szakbavágó 
munkát végzett, a vonatkozó adatokat azzal 
a felhívással köteles közölni, hogy ha az ada­
tok a valóságnak meg* nem felelnek, arról az 
iparhatóságot tizenöt nap alatt a tényállás 
pontos megjelölésével írásban értesítse. Az 
iparhatóság a szakvizsgálatra bocsátás tár­
gyában a tizenötnapos határidő eltelte előtt 
csak abban az esetben határozhat, ha az ipar­
testületek válasza beérkezett. Ha a vizsgáló- 
bizottság a szakvizsga során azt állapítja meg, 
hogy a vizsgálatra jelentkező nem eléggé 
szakképzett, úgy a jelentkezőt a vizsgálat is­
métlésére kell utasítani és a kiállítandó bi­
zonyítványban azt az időt is meg kell szabni, 
amelyen át a vizsgálat után még további szak­
bavágó munkát kell végeznie. Ha a vizsgáló- 
bizottság által megállapított gyakorlati idő 
meghaladja a hat hónapot és azt a vizsgázó túl-

hosszúnak találja, a kereskedelmi és iparka­
maráktól annak leszállítását kérheti.

Bortermelői kimérések szikvízárusítása. A
m. kir. kereskedelemügyi minisztérium folyó 
évi április hó 4-én 14.053—1934. sz. alatt a 
székesfőváros polgármesteréhez rendeletet 
intézett, amely a következőképpen szól: Újab­
ban az a gyakorlat kezd kialakulni, hogy a 
bortermelői kimérések az általuk elárusított 
bort szódavízzel, vagy" ásványvízzel keverten 
árusítják. A  bortermelők sajáttermésű borai­
kat azonban azok kimérésénél szódavízzel, 
vagy ásványvízzel nem keverhetik és részük­
re ilyen engedély ki nem adható, minthogy a 
bornak ily keverése már iparszerű tevékeny­
ség. Az iparszerű tevékenységet pedig csak az 
arra vonatkozó iparjogosítvány birtokában 
lehet űzni, azaz a bornak szódavízzel vagy ás­
ványvízzel való keverését csak a vendéglői 
vagy korcsmái ipari iparjogosítvánnyal bíró 
iparűzők végezhetik.

Felhívom tehát Polgármester urat, hogy- a 
hatósága területén működő elsőfokú iparható­
ságokat erről megfelelően tájékoztassa cizzal, 
hogyr a. termelői borkiméréseket őrizzék ellen 
és ott, ahol a bornak szódavízzel vagy ásvány­
vízzel keverten való kimérését megállapítják, 
jogosulatlan iparűzés miatt a kihágási eljá­
rást tegyék folyamatba.

A  palackban csakis a rajta megjelölt minő­
ségű bor tartható. A  hatósági ellenőrzés folya­
mán megállapítást nyert, hogy egyik italmérő 
több palackot tartott raktárában, melynek 
megjelölése nem felelt meg a belső tartalmá­
nak. A  Borvizsgáló Bizottság megállapította 
a beküldött minták alapján, hogy az az ital, 
mely’bői ez a minta vétetett, nem szamorodni, 
mint ahogyan a palack megjelölése szólt.

Az italmérő a tárgyalás során elismerte, 
hogy a lefoglalt 5 üveg bor tényleg nem volt 
szamorodni bor, hanem egy könnyű rizling, 
melyet társaságának egy tagja részére szer­
zett be s ci bort véletlenül öntötte oly üres pa­
lackba, amelyen szamorodni címke volt s azt 
levenni elfeledte.

A z T. fokú bíróság eme adatok alapján bű­
nösnek mondotta ki terheltet az 1924. IX . te. 
9. §-a és a bornovella 9. §-ába ütköző kihágás 
miatt, melyet azzal követett el, hogy- az ital­
mérő üzletében tokaji szomorodni felírású üve­
gekben nem tokaji bort tartott. Ezért őt 20 
pengő pénzbüntetésre, az Ítéletnek hírlapi 
közzétételére s a felmerült s a netán még fel­
merülendő költségek viselésére Ítélte, a követ­
kező indokolással: Az a védekezés, hogy- a tár­
sasághoz tartozó egyén részére volt a kifogá­
solt bor fenntartva, elfogadható nem volt, 
mert hamis megjelölésű bort a kimérőhelyiség­
ben tartani nem lehet, mert különben ez a vé­
dekezés elfogadása a törvény kijátszására tág 
teret nyithat.

A  FT. bíróság ezt a terhelt és a szakkép­
viselő által megfellebbezett Ítéletet akként vál­
toztatta meg, hogy a kiszabott büntetést, mint­
hogy azzal a nagyszabású nyereségvágytól in­
dított visszaélést kellőképpen megtorolva nem 
látta, 100 pengő pénzbüntetésre emelte fel.

A  küszöbön á lló  fa g y la lts ze zó n  a lka lm ábó l 
több üzem  ú j, tökéletesebb  fe lszere lésse l lá tta  el 
m agá t. A  V íg s z ín h á z  ká véh á z  és az I lk o v ic s  é tte ­
rem  elek trom os f  a g y  la ltk o n ze rvá to r  okát, W a g n e r  
és  H a n g li sörözők  e lek trom os hű tőszekrényeket 
á llíto t ta k  be. V a la m en n y i a  h írn eves  H en n e fe ld  
J égszek rén y  g y á r  R t. k iv á ló  g yá rtm á n ya .

Z w a ck - lik ő rg y á r  e lsőran gú  g in -t. w hysky-t, 
ve rm u th ot és co ck ta ilt hoz fo rga lom b a , m e lye t 
b á rm e ly  k ü lfö ld i hason ló ita lla l egyen értékű nek  
a ján l a ka rtá rsak  sz ives fig y e lm é b e . F en t i három  
cikk  sok k ü lfö ld i m árk án á l m ég  job b  is. M ix e lés - 
hez is páratlanok .

N y o lc v a n  száza lékka l olcsóbb a tükör, ha ré g i 
va k  tü k rét W á g n e rn é l (S zöve tség  u. 6.) ú jra b o rít-  
ta t ja . S p ec iá lis  cs iszo lá sá va l} ren d k ívü i n ívós 
m u n k á jáva l e g y  ú j tü k örre l m inden  tek in tetben  
egyen ra n gú  produk tu m ot n yú jt. T e g y e n  p rób á t! 
E gyéb k én t m inden  n agyságban , m éret u tán ere ­
d e ti cseh tü k rök  kávéh ázak  részére kü lön leges k a l­
ku lá c ióva l kaphatók. A  k a rtá rsa k  f ig y e lm é t  fe l ­
h ív ju k  erre  a r é g i  n a gyo n  s zo lid  cégre.

„H attyú** Gőzm osó- és fehérnem ükölosönzö  
vá lla la t  (Bp., V I I . ,  K la u zá l u. 89 a  legm od ern eb bü l 
ú jonnan berendezett ü zem éve l, m indenben  a  le g ­
kedvezőbb fe lté te lek  m e lle tt  á ll ka rtá rsa in k  ren ­
delkezésére.

Kávékeverékeinek összeá ll! fá sá ­
nál használjon  

W urm sf lek ig  M enado-káv éf,
m ert az k eve rék é t a rom ássá  és zam atossá  teszi. 
H o lla n d -in d ia i összekö ttetése in k tő l beérkező  
e lh a jó zások bó l a z e lk öve tk ezen d ő  hónapokban  
ig en  e lőn yös  áron  m ódunkban lesz va lód i, fé r e g  
rágo tt , é re tt M enado kávém in őségek e t s zá llíta n i
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F I G Y E L J Ü N K ! P1ATN1K N Á N D O R  
ÉS F IA I B U D A PE S T  

m a g y a r  k á r ty a g y á r  g y á r tm á n y a in a k  v a ló ­
d iságá ra .' Ó vakod ju n k  az u tán zások tó l!

M a g y a r  ]á í é h k á r í y a g y á r  R .-T

PIHTNIK NÁNDOR és FIAI
Budapest, VII, Rottenbiller ucca 17
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